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Вашингтон. — Уряд прези­
дента Айжшгвяера повідомив 
29-го грудня про те, що він с 
за те, щоб про розвиток ко­
мунікаційних сателітів дбала 
приватна індустрія, а уряд ті 
льки допомагав бн приват­
ним фірмам в цій діливці Це 
зарядження республікансько­
го уряду с дуже важливим 
кроком в ділянці продукції і 
розвитку сателітів і С свого 
роду викликом майбутньому 
демократичному урядові, я-
кий плянус, щоб уряд грав 
головну ролю в ділянці кому­
нікаційних сателітів. Кеннеді 
і сенатор Ляваон Б. Джаясон 
під час виборчої кампанії сбі-
цяли, що уряд мусять значно 
збільшити видатки на кому­
нікаційні сателіти, які неза­
баром будуть важливим чин­
ником в ділянці радіовнх і те-
левізійних передач. Покищо 
Кеннеді не зайняв ще стано-
інща до заяви президента 
Айзенгавера. і тому не с ві­
домо, чи вія погодиться з 
тям станом, який залишить 
йому уряд Айзенгавера. Теле­
візія, радіо і телефон с тепер 
у ЗЛА у приватних руках, і 
уряд Айзенгавера плянус, щоб 
той стан залишився і надалі. 
Тому уряд не повинен видава­
ти більйонів додяріа на кому­
нікаційні сателіти, які слу­
житимуть приватним фірмам. 
Як поставиться до цісї спра­
ви уряд Кеннеді, покищо не­
відомо. 

29-го грудня голова Крано-
юУ> "Kuttrtatel 

Адміністрації д-р Кейт Глен-
нен вик резиґнацію зі сво­
го становища, яку президент 
Айзеягвяер прийняв. Резиґ­
нація важна з днем 20-го січ­
ня 1961-го року, коли новий 
президент Кеннеді перейме 
владу. Д-р Ґленнен вернеть­
ся на овос давніше станови­
ще президента Технологічно­
го Інституту Кейса в Клівлен­
ді. Приймаючи резиґнацію, 
Президент заявив, що Крайо­
ва Аеронавтична і Космічна 
Адміністрація впродовж 27-
міслчвого існування ..здобула 
рекордові осягя, якими кож­
ний американець справедливо 
може гордитися". АЙзенгвеер 
напасав в листі до Гленнена 
— „Внаслідок вашої організа­
ційної і програмової праці, я-
ку ви допомогли виконати, а-
мериканці можуть спокійно 
глядіти в майбутнс в ділянці 
дослідів космічних просторів' 
Д-р Гленнен займай сазс ста­
новище від 1-го жовтня 195S 
року. Він передав Президенто­
ві 11-сторінковий звіт про 
працю КАКАдміністраціі. в я-
кому пишеться про те, що 
зроблено визначні осягн в ді­
лянці дослідів над космічними 
просторами, вилущено метео­
рологічний і комунікаційні са. 
телітя, та пороблено поважні 
кроки до того, щоб людина 
могла дістатися а космічні 
простори. Л-р Гленнен твер­
дить, що жадна інша держава 
не випередила ЗЛА в цій ді­
лянці, бо американські ося­
гн с на першому місці під 
кожним ОГЯЛДСПҐ. v *ч * 

Айзенгавер підготовляє звернення яро 
Стан Унії 

Вашингтон. — Президент.ше Айзенгавер внесе до Конґ-
Айзенгавср не приймав ніко- Р«*У бюджетене звернення та 
го в Відому Домі, бо працює w пізніше звернення про е-

S кономіку краши. Одночасно над тими зверненнями, які 
він мусить предложятн Конг­
ресові ще перед передачею 
влади новому президентові 
Джаяові Ф. Кеннеді. Звернен­
ня про Стан Унії Президент 
мас предлоясяти кілька днів 

ЕНЗЕНУТИВА УНС ВСЕЦІЛО ПІДДЕРЖУЄ 
АКЦІЮ КОМІТЕТУ ПАМ'ЯТНИКА 

ШЕВЧЕНКОВІ 

3-го січня почне свою працю 
Після того, кілька днів пізні-

Прсзидент підготовляється до 
життя після залишення Біло­
го Дому. Він відвідав Ґсттес-
бурзький каледж, Де оглядав 
один із будинків, який він 
хоче вянпйнятн на свої бю-
ра. коли буде жити на емери-

Поширення пенсії СОЦІАЛЬНОГО забезпечення 
від 1-го січня 1961 р. 

Джерзі Ситі. Н. Дяс 
Представник адміністрації со­
ціального забезпечення Віл­
лі ям Дж. Аряолд прягадус. 
що від 1-го січня 1981-го ро­
ку обов'язус новий закон про 
пенсії соціального забезпе­
чення, згідно з яким старечі 
пенсії можуть діставати ті 
особи, які давніше не маля 
до цього правд. Те саме відно­
ситься до вдів і дітей по пра­
цівниках, які не мали права 
до старечої пенсії. Згідно з 
новим законом вимагається 

кварталів плачення вкладок 
до соціального забезпечення, 
щоб мати право до пенсії з 
соціального • забезпечення. 
Особа, яка померла в I960 ро­
ці, потребувала до старечої 
пенсії 18 або 19-ох календар­
них кварталів, а від нового 
року треба буде тільки 12 та­
ких кварталів. Хто цікавить­
ся цісю справою, може про­
сити 'Адміністрацію Соціаль­
ного Забезпечення прислати 
йому книжечку ОАСМ9601. 
або може піти до найближчо-

В АМЕРИЦІ 

Джерзі Ситі. —' Минулого 
четверга, 29-го грудня, тут 
відбулись чергові наради Го­
ловного Екзекутивного Комі­
тету Українського Народного 
Союзу, на яких, між іншим, 
рішено всеціло піддержати 
акцію крайового К о м і т е т у 
Пам'ятника Шевченкові, що 
мас аа завдання вшанувати 
пам'ять Поета в сторіччя йо­
го смертн побудовою пам'ят­
ника у Вашингтоні та відпо­
відними імпрезами по всіх ва­
ших громадах. Екзекутнва 
УНС рішила звернутись до 
всіх Відділів і Членів УНСою-
зу. щоб вони масово включа­
лись та всіми своїми силами 
піпдержуввлн ведену і керо­
вану крайовим і місцевими 
Шевченківськими Комітетами 
акцію, зокрема, щоб допомог­
ти тепеп творити місцеві Від­
діли Комітету Пам'ятника 
Шевченка, що займуться ци­
ми'справами на місцях в по­
одиноких громадах. Рішено 
проголосити в пій справі ок­
ремий заклик. Головний ка­
сир інформував, що від попе-
оепяіх нарад Екзекутивного 
Комітету інвестовано 478.203 
00 юлярів нового майна У 
Н. СОЮЗУ, З чого по приблиз­
но рівній частині інвестовано 
в гіпотечннх позичках (мор-
геджах). переважно для чле­
нів УНС. та в закупі вартіс­
них бондів. Він дальше поін­
формував, що урядова стей-
това контрольна комісія пе­
ревела основну п е р е в і р к у 
всього діловодства, майна і 
стану УНСоюзу, ствердивши, 
що все знаходиться в найліп­
шому порядку і найкращому 
стані. Із звіту головного сек­
ретаря виходить, що приблиз­
но три а половиною тисячі 
нових членів зорганізовано 

ційну кампанію УНСоюзу ь 
Шевченківському році, приз­
навши, крім звичайних, та-
чож цілий ряд надзвичайню 
чагород за найкращі успіхи і 
lift кампанії. До загальних 

чіяцеанх підсумків будуг 
включені ft ті нові члени, ще 
їх зорганізусться вже в сгВн' 
і ще перед формальним про 
голошенням кампанії і том; 
закликається усіх головин) 
і відділових урядовців, орта 
нізаторів та всіх активних 
членів УНСоюзу. щоб иегай 
но. вже тепер максимальне 
збільшили свої організаційн 
зусилля, щоб ця нова органі 
таїгійиа кампанія, яка відбу 
васться в Шевченківському ' 
перед конвенційному для У 
Н. Союзу році (чеогова кон 
венціа УНСоюзу відбудепс/ 
і 1962-м v році в Ню По оку) 
тала найкращі успіхи. Енне-
<\ тивннй Комітет прийняв дг 
іілома виконання його ухвал* 
щодо зустрічі Шевченківсь­
кого року двома спеціальни­
ми публікаціями — збіркою 
Шевчеяковнх поезій: ..Шев­
ченкові думи і пісні" в україн­
ському оригіналі та англійсь­
кому перекладі, і збірника-
альманаха: ..Наш # Шевчен­
ко", що його надруковано у 
великому. 20-тисячному тира­
жі та веселку якого всім н»-
педплатникам „Свободи" са­
ме тепер закінчено. Розгля­
дом цілого ряду інших орга­
нізаційних, фінансових, ре-
яавничнх та загально-громад-
ськпх проблем викінчено ці 
наради, що відбулась в го­
ловній канцелярії УНСоюзу 
та в яких взяли участь усі 
члени Головного Екзекутнв-
лого Комітету: головний пред-
сідник Дмитро Галячян. що 
проводив нарадами. заступиіі 

зндент-елект Джаа Ф. Кенне 
ді 29-го грудня заявив на пре 
совій конференції, що вії 
плянус. Аверема Гарримана нг 
амбасадора для окремих до­
ручена, який буде репрезен­
тувати Презвдента і держав­
ного секретаря під час важ 
лнвих місій, на які не мусітн-
муть особисто їздити Прези­
дент і державний секретар. 
Гарриман мас досвід в дипло­
матичній праці, вія був амба-
сахором до Москви і Лондо­
ну. Про номінацію Гарримана 
повідомив Кеннеді після дов­
шої конференції з сенатором 
Дяс В. Фу лб рай том. який с 
головою Сенатської Комісії 
Закордонних Справ. Гарри­
ман займатиме пост амбаса­
дора для окремих доручень, 
якого не було під час уряду­
вання Айзенгавера. але подіб­
ні становища були за урядів 
Вилсона і Ф. Д. Рузаелта. 

29-го грудня Кеннеді най­
менував на підсекретаря в де­
партаменті скарбу. 42-річного 
нюйоркського високого уря­
довця банку федеральної ре­
зерви Роберта В. Рузу. Новий 
секретар скарбу Даглее Діл-
лон хвалить цю нову номіна­
цію, бо Руза мас за собою ве­
ликий досвід у фінансових і 
монетарних справах. Вій буде 
дбати про те. щоб долар не 
тратив вартостн. і про те. щоб 
сплачувати федеральне за-
боргування 

Українці в ГОЛЛАНДІЇ ГОТУЮТЬСЯ ДО 
відзначення пам'яті Т. Шевченка 

і ЮО-річчя його смерти : 
Утрехт, Голляндія. — Захо-1 ня пам'яті поета. І стверджу-

дамн Об'єднання Українців в сться, що створений з цісю 
ГолляндіІ засновано в Утрсх- метою Ювілейний Комітет ви­
ті ювілейний комітет для! робив тимчасову програму я-
вшанування пам'яті Тараса 
Шевченка в сторіччя його 
•мерти Цей комітет звернув­
ся до українців у ГолляндіІ з 
закликом допомогти матері­
ально у проведенні цього 
вшанування і водночас надси­
лати шевченкіани для влаш­
тування відповідних Шевчен­
ківських виставок. В заклику 
повідомляє™сл про започат­
ковані заходи для вшануван­

ня мас такі точки: Панахида 
обох яіроігпбиідамь. святочна 
Академія з рефератами укра­
їнською та голландською мо­
вами, співи хору, виступ бан­
дуриста, декламації і вистав­
ка творів Кобзаря. Крім того 
запляноеано видати науково-
популярну бронтуру про Т. 
Шевченка голландською мо­
вою, подати інформації в пре­
сі, радіо і тлі. 

6 Перемишлі засуджено на кару смерти 
Олександра Дубера, кол. командира 

збройного з'єднання УПА 
Мюнхен, Німеччина. Міс­

цевий український тижневик 
„Шлях Перемоги" з 4 грудня 
ц.р.. подас за агенцією Рой-
тера вістку, що дня 7-го жовт­
ня I960 р. в Перемишлі засу­
джено на кару смертн. з замі­
ною на 15 років в'язниці. 
Олександра Дубера. колиш­
нього командира збройного 
відділу УПА. Польська про­
куратура обвинувачувала О. 
Дубера в тому, що він під 
псеадом Сокіл був у ..банді 

перував на терен і Ярославсь­
кого. Лежайського і Пепевор-
ського повітів. Відділ Сокола 
боровся проти совстських і 
польських військ, а крім цьо­
го нібито ..мордував невинне 
польське й українське насе­
лення". В останні роки О. 
Дубср проживав у повіті Грі-
фін (восвідство Щецін). під 
прибраним ім'ям Юзеф Нсе-
тьор. і там його арештовано. 
Про справу О. Дубера писала, 
між іншим, варшавська „Три­
буна люду", вперше 10 трав-

Ще в справі поширеного Комітету 
Пам'ятника Шевченкові 

Ню Иорк. — У зв'язку з по­
даною в „Свободі" з 2Я-го 
грудня ц.р. eicTKoto про чер­
гові наради поширеного Ко­
мітету Пам'ятника Шевченко­
ві, з кат цього Комітету заяв­
ляють, що хоча пп. Антін Ба-
тюк, д-р Роман Сухий і Ва­
силь Шабатура с головами 
трьох братських Союзів — 
Українського Робітничого Со­

презентантів очолюваних нн 
ми організацій, але як видат­
них громадян. Колн ж мова 
про включення до тієї ж Ек-
лекутнпи редакторів союзоеих 
органів, то хоч була мова про 
п. В. Мазура, проте не було 
певности щодо того, хто с ре­
дактором „Народного Слова" 
і тісі справи не вирішено. Вже 
раніше до Екзекутивн був 
включений п. В о л о д в м н р 
Душник, редактор видань 
УККомІтету, як референт анг­
ломовної інформації. 

КЕННЕДІ НАЙМЕНУЄ ГАРРИМАНА 
НА АМБАСАДОРА ДЛЯ ОКРЕМИХ 

ДОРУЧЕНЬ 
Палм Віч. Флорида — Пре-

Аеерел Гарриман 

Кеннеді повідомив також про 
те, що тимчасовим співпраців­
ником Білого Дому буде 
Джеймс М. Лендіс, який мас 
виготовити плян реорганізації 
регулярних агенцій, про які 
звіт він недавно предложив 
Кеннеді, де ствердив, що ті 
агенції були ведені досі не 
фахівцями, тільки політика 
ми. Лендіс довше працював в 
деяких із цих агенцій і тому 
визнається на їх веденні. Вія 
буде призначений як окремий 
дорадник нового президента і 
після переорганізації відійде 
до своєї професорської праці 
в Гарвардському університеті 

яке. дійшло вже' На окремого асистента в слра 
до майже $290 більйонів. Ру-' вах крайової безпеки вибрав 
за с фахівцем у монетарних Кеннеді декана філософічно-
справах і визнається і на між-' го факультету Гарвардського 
народних монетарних справах.' університету ИекДжана Бон-

На пресовій конференції ді. 

Королівська пара перервала пошлюбну 
подорож внаслідку страйку в Бельгії 

Брюссль. .— Бельгійський 
король Ведуен вернувся до 
столиці свого краю разом із 
своєю дружиною, перервавшя 
пошлюбну подорож У зв'язку 
із страйковими заворушення­
ми в ВельгіЬ Король не,гайнс 
відбув довгу конференцію з 
прем'єром Ейоменеом. Лідер 
іоціялістів. які проводять ТЯМ 
І -трамком, 38ЯГВЯВ, ЩО НІХТО В* 
впливав на короля, щоб він 
передчасно переривав свою 
пошлюбну подорож, але доб­
ре, що король с в країні у та* 
кнх важких для неї днях. 
Страйк у Бельгії тривай вже 
два тижні. Він звертясться 
проти так званого ощадносте-' 
вого закону, який накладає 
вищі податки А обмежує різ­
ні держанні видатки, м.і. на 
деякі цілі суспільної опіки, у 
зв'азку з важкими втратами, 
що їх бельгійський бюджет 
зазнав через втрату Конга. 
Сім соціалістичних парламен­
тарних послів і робітничих 

вийшли а неї невдоволеш 
Прем'єр відкияун вимогу го 
ціялістів відкликати взагалі 
зголошекий до парламенту 
закон та іяяввтв тільки •гото­
вість перевести його назад че­
рез парламентарні комісії для 
перегляду Й змін. Соціялісти. 
які не мають сили поваляти 
тон закон'в парламенті, буду­
чи тая; у меншості, винесли 
справу на вулицю. Страйки 
тривають в різних містах, але 
і поліція і страйкарі очеви­
дячки намагаються не дово­
дити ситуації до краю і не 
викликати .тударів, акі пере­
ступали б межі вуличних а-
вантур. Тому на два дні - 31 
грудня і 1 січня проголо­
шено „перемир'я". 

С Х І Д Н Я И ЗАХІДНЯ 
НІМЕЧЧИНА ВІДНОВИЛИ 

ТОРГОВЕЛЬНИЙ 
ДОГОВІР 

ПОРОЗУМІННЯ В СПРАВІ Д А Л Ь Ш О Ї ТОРГІВЛІ 
ВІДВЕРНУЛО ЗАГРОЗУ НОВОЇ БЛЬОКАДИ 

БЕРЛІНУ' 
Берлін. — Після доаготри-

валих і затажних переговорів 
в справі відновлення торгівлі 
між Східньою і Західньою Ні­
меччиною, акі здавалися де­
коли вже цілком безвягляд-
ннми. в четвер дна 29 грудня 
представники обядвох Німеч-
чян дійшли до порозуміння і 
погодилися відновити обов'я-
зуючнй віднедавна договір з 
усіма його додатками. Цей 
договір, підписаний 20 верес­
ня 1081 року, був скасований 
Західньою Німеччиною дня 
ЗО вересня I960 р. .після вста­
новлення східньо-німецькими 
к о м у н істами обмежень в 
транспортному і комунікацій­
ному русі між обидвома Ні-
меччниамн. зокрема між За­
хідньою Німеччиною і захід­
нім Берліном. У внеліді до 
енгнутого порозуміння вирі­
шено продовжити дійсність 
дотеперішніх доновлень, по­
чинаюча від 1 січна 1061 ро­
ку. Із підписанням цього по­
розуміння відвернено нову 
бльокаду Берліну, встанов­
ленням якої погрожували 
східньо-німецькі к о муністя. 
Торгівля із Західньою Німеч­
чиною дуже важлива для 
Східньої Німеччини, індустрія 
якої залежна у великій мірі 
•ід постачання західньо-ні­
мецької залізної руди і сталі. 
У встановленому порозумінні 
східньо-німецький уряд пого­
дився на дальше респекту-

ванна постанов про транспор-
товий і комунікаційний рух 
між обидвома частинами Ні­
меччини, які булл включені 
до одного з додатків до обо-
в язу нічого ДОСІ Договору. 
Підписане в Берліні порозу­
міння мусить бути ратифіко­
ване ще урядами обядвох Ні-
меччнн. Порозуміння це було 
досягнуте у внеліді компроні-
су і взаємних концесій. З од­
ного боку Бонн відступив від 
своєї вимоги, щоб справа 
транспорту і комунікації була 
урегульована законно, окре­
мим договором, акнй зобов'я­
зував би Східню Німеччину 
дотримуватися постанов про 
свобідннй контакт між захід­
ньою Німеччиною і Берліном. 
Східньоиімецькі к о м у н і с т и 
погодилися не встановляти 
ноанх обмежень, беа виразно­
го відкликання дотеперішньої 
умови в цій справі. Водночас 
із цим вони мали обіцяти на­
віть удогідненяя в транспор-
TOBOMJ) русі між обвщвчява 
частинами поділеної Німеччи­
ни- Західню Німеччину ре­
презентував під час перегово­
рів в справі відновлення тор­
говельного договору д-р Курт 
Леооольд, а Східню Німеччи­
ну — Гайнц Беренд. керівник 
торговельного департаменту 
в міяістертсеі торгівлі Дого­
вір передбачає виміну това­
рів до суми 900 мільйонів до­
ларів річна 

Гаммершилд знов) летить до Конга 
Об'єднані Нації. В- пер Іріяу Конго, вія стрінеться S 

шому тижні нового року г?-j трьома, членами так 
иеральияЙ секретар Д А Ґ Г И * 
мершнлд полетить. знову до 
Конга. Остання ГЄнералУпа; 

Асамблея ОН. як відомо, не 
була здібна дати йому нія­
ких нових директив Це вбіль-
шуо його персональну відпо­
відальність, але й подекуди 
облегшус йому свободу рухів 
і рішень. За газетними твер 

вступної делегації ОН. які 
•ікали були до Конга, щоб 
'підготовити приїзд 15-члея-
воі делегації, яка взялась Он 
за.посередництво між ворогу­
ючими провінціями і окреми­
ми їх ватажками. Президент 
Каеявубу заявив, що він по­
годжується яв приїзд такої 
делегації, якщо в ній не бу-

дженяямн. вія буде старатися , де представників тих держав, 
приспішити плановану в Кон- які голосували проти нього а 
Го конференцію ируглого fro 
ля всіх тамошніх впливових 
коиґолійськнх діячів різних 

ОН. Але виключити з такої 
делегації Індію. З'сдннеяу 
Арабську Республіку, Ггану, 

Де Голь хоче приєднати собі французів 
в Альжирі гарантіями їх безпеки 

Міністра СССР Мацкевича прогнали до 
Назахстану за погану господарку 

Москва. - Совстського мі 
ністра Володимира Мацкели 
ча „вичистила" з його ста 
новнща та пе]>енссли на під 
рядну посаду керівника ново 
створеного району в Казах 
стаиській ..республіці", а ня j 
його місце призначено Міхаі- L 
ла Ольшанського. колишньо 
го віце - президента АкадемІ 
сільсько-господарських наук.' 

Володимир Мацкевич. у країн 
ського роду, який мас тепег 
50 років, був впродовж 5-ох 
років міністром хліборобства 
Совстського Союзу, за вий' 
яятком короткої перерви 1 
1067-му році, коли-то вія 
впродовж кількох місяців за 
іімаа стаяовнще міністр* дер 
жаенях совгоспгв. У харак 
тері міністра хліборобстві 
Мацкевич приїздив теж д< 
З'сдинених Держав. Хрущов 
недавво гостро публічно кри­
тикував міністерство хлібо­
робства .скидаючи на нього 
вину за погані відносний в 
сільсько - господарській ор­
ганізації на місцях та пога­
ні збори. Все ж, призначен­
ня його на ..засвоювання ці­
линних земель" в Казах стені 
вказує — стверджують захід­
ні коментатори — що Хру-

Парнж —, Французький 
президент Шарль де Ґоль хо­
че заспокоїти схвильованих 
своїх темляків в Альжирі, що 
від його політики не грозить 
їм втрата життя ні майна. На 
цю тему де Голь мас промов­
ляти через радіо в своєму но­
ворічному зверненні. Політи­
ка де Голя. як відомо, зустрі­
чає найбільші труднощі з 
двох сторін віл фраицузк-
ких колоністів - екстремістів 
в Альжирі та від мусульман­
ських націоналістів. Фран­
цузькі колоністи найбільшо 
лякаються втрати всього до-
рібку власного та своїх пред­
ків • Альжирі. а то й життя, 
чи конечносте втечі з Альног 
ру — у випадку приходу там 

до влади мусульманських 
арабів Ле Ґоль хоче переко­
нати їх. що центральний 
уряд у Франції зяга рантус їм 
життя і недоторканість май­
на Водночас де -Голь хоче 
зробити буцім-то ноні пропо­
зиції арабським націоналіс­
там повести з його урядом 
безпосередні переговори. Про­
те арабські націоналісти з 
Альжнру стоять нн станови-
і ці. що ті переговори можуть 
іти тільки на базі рівного з 
рівним, себто, щоб Франція 
визнала закордонно - рево­
люційний мусульманський 
уряд Альжнру за єдиного ав­
торитетного репрезентанта 

І мусульманського населення 
| Альжнру. чого де Голь не хо-
* че признати. 

У СВІТІ 

Володимир Мацкевич 
під чає свого перебування 

у ЗЛА в 1866 р. 

щов мас ще довір'я до Мац­
кевича. як агронома Газети 
не виключають, що днмісія 
Мацкевича започаткує ширші 
„чистки" в совстському апа­
раті. 

• Страйк у Франції спаралі-
Зувнв. між Іншим, летунські ЛІ­
НІЇ. Французький Уряд зміліта-
ризуваа їх. себто формально по­
кликав пілотів І слуясОовикіа до 
військової служби з при ділом 
до летунськкх обов'язків, а Ін­
шим загрознв звільненням. Та­
ким чином урохомлеио лети 
джетових літаків з Парижу до 
Африки І Америки 

• В Індії арештовано вісьмох 
урядовців нінк-терства закор­
донних справ і оборони за зра­
джування західяїх військових 
тайн Москві й ПейпівГопІ. Сам 
міиіетер оборони Крішна Ме-
иен, колишній член лівого кри­
ла англійської Партії Праці, ві­
домий з своїх поплеитацьких 
поглядів. 

ф Аидрей Смір«о«ч еоастсь-
ані амбасадор в Західній Ні­

меччині, буцім-то заявив канц­
лерові Адеиауврові. що Ооввіи 
готові підписати з Західньою 
Німеччиною повий торговаяі 
ний договір, впий охоплював 
би також Західній Берлін. Як­
що ця вістка правдива, те вона 
доказувала б рішення Хрущо­
ва тям часом не загострювати 
ситуації довкола проблеми Ні­
меччини й Берліну. 

• Фрпнція еподівасться. аю 
тепер, після свого успішного 
третього штучного 
вибуху, З г д и н е ні Де 
трактуватимуть П нарівні а Ан-
глісю, як а тоновою державою. І 
поділяться з нею своїми атомо-
вими тайнами Re відомо, як до 
цього поставляться новий аме­
риканський президент І Кон­
грес. 
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Рік, що минає 
Рік, що ммнас. позначився дальшим за­

гостренням в міжна|>одній ситуації і не при­
ніс ніякого добра Україні — ні на її землях, 
ні а Н визвольній справі. Насправді: сдине 
добре слово, що мого можна сказати про 
1960-ий рік. це мир. Але' й тут, мабуть, 
вірніше було б негативне твердження, що 
не було війни, аніж те, що збережено мяр. 
Бо минулий рік мандрував — за висловом 
покійного Дж. Ф Доллеса — над беріжком 
війни і збільшив шанси війни, а не миру. 

Почався він у світовій ситуації під зна­
ком американсько - совстської відлиги, як 
наслідку перебування Нікітн Хрущова в 
Америці в 1959-му році й рішення склика­
ти нову конференцію „на вершинах". Але 
в міжчасі бсльшевики прийшли до переко­
нання, що на тій конференції вони не осяг­
нуть вїіяких практичних успіхів, а відвідини 
Аявенгааера у Совстах можуть скріпити 
прозахідні настрої в підсовстському грома­
дянстві. Тому Москва використала збиття 
американського розвідчого літака ,,У-2" над 
Сасрдловськом 1-го травня I960 і Хрущов 
зірвав Іб-го травня того року Паризьку 
конференцій, ,,на вершинах". Від того дня 
посилилась холодна війна. Совсти виступи­
ли з 10-членної Женевської конференції 
роззброєння й перервано без висліду понад 
дворічну Женевську кон<ре{>енцію про при­
пинення а тонових Дослідів. Недавня се­
сія Генеральної Асамблеї' ОЗ'ї:днаних Ни­
цій не тільки не злагідннла ситуації і не 
розв'язала конструктивно буквально ні од­
ної спірної міжнародної проблеми, але й ще 
долила оливи до міжнародного вогню: III* 
кіта Хрущов використав залю п.іешірь:.л 
засідань для пропагандивного цирку з га-
ратанням черевиком по столі та вперше од-
верто й безпосередньо започаткував кампа­
нію проти структури секретарілту Об'єдна­
них Націй й особи Дата, Гаммершилда. , 

Кінчається I960 рік загостренням ситу­
ації в Конго та надзвичайним'напруженням 
на півдні Азії, головно в Ляосі. Продовжу­
вались перепони у ябросяні й досліджуван-
ні міжплянетвнх просторів. ЗДА випроду­
кували атомспю - підвоиі човни з paKeta.Mii 
,.Поляріс" і на конференції міністрів МАТО 
в Парижі в листопаді' 1960'р. запропонупа­
ли узбросння тісі 15-членНОЇ західньо - обо* 
роняоі організації атомшою і зброєю, і Л • дру« 
гого боку поширились впливи Савсгін j ко­
муністичного Китаю на азійському й афри­
канському тереиі Вони дістали свого еатвт 
літа під самим боком ЗДА у Кубі,. Заломи­
лась колоніяльна система в Африці, з одно­
часним втяганням того континенту я ,хог 
лодну війну, існуючу між двома світами. 

В історії З'сдинених даржвв '10в0*иЛ 
piK^Wcaacf в и я в и м ' й ИР*Н«*¥і ЬЧ?Г< 
еля S-річноТ кадвнцп ^е^уЧІлІканськоМГпре­
зидента — демократичного кандидаті.'"дЬ-' 
бробут втримувався на давньому рівні І ті­
льки під кінець року почались прикріше 
проявлятися познаки нової господарської 
рецесії — поважним збільшенням цифри 
безробіття. Понад 4-більйоновіі.і дефіцит 
платиячого балянсу примусив Америку за-
алелюваги до західньо - європейських союз­
ників, щоб вони перейняли на себе части­
ну закордонних тягарів ЗДА. 

На українському відтинку 1960-ий рік 
також не був веселий. В Україні поглиблю­
вався і поширювався процес планової руси­
фікації Підкреслення КОЛОНІАЛЬНОГО стану 
України і права на волю деякими закордон­
ними державними мужамг стояло в різкій 
суперечності з ганебним виступом Подгор-
ного в ОН, Що доказав ще раз повну полі­
тичну залежність України від Москви. 

Грізна міжнародна ситуація та важкий 
стан в Україні не мали впливу на невідрад-
ні відносини в українській громаді п о з а 

Україною. Міжлартійна консолідація не по­
сунулась ні кроком вперед, а — навпаки — 
внутрішня розпорошеність проявилась но­
вою кризою в Українській Національній 
Раді. Зате зактуалізовано щюблему Світо­

вого Конгресу Вільних Українців. З пози­
тивних позицій українського балянсу на 
одному з перших місць стоїть зріст числа 
високоосвіченої і студіюючої молоді у віль­
ному світі та поважні видавничі й науково-
мистецькі ОСЯГИ. • ' 

Маневрування Тіта 

ПІСЛЯ КРИВАВИХ ПОДІЙ У АЛЬЖИРІ 

Президент Югославії Тіто визначає себе 
правовірним комуністом, консеквентним по­
слідовником не тільки Маркса, але й Ле­
ніна і з обуренням відкидне ставлені йому 
репрезентантами комуністичного бльоку об­
винувачення в ревізіонізмі. Але ж. водночас 
із цим Тіто застерігає для югославської 
компартії право „будування соціялізму" ба­
жаними їй методами і шляхами і рішуче 
відкидає всякі спроби накинути цій партії 
диктат Москви. В останній московськії! кон­
ференції вісімдесять й одніс! компартії сві­
ту югославська комуністична партія не бу­
ла репрезентована і в прийняту там декля-
рацію включено, як твердить Тіто, йа ви­
могу китайських комуністів, засудження ю-
гославського „ревізіонізму" і закордонної 
політики Югославії, спрямованої буцімто на 
розбиття „едности комуністичного світу". 

На цей відкритий виступ очолюваного 
Москвою міжнародного комунізму проти ю-
гославської компартії Тіто зареагувая ма­
невром: спробою вбити клина непогоджен­
ня в солідарність комуністичного фронту, 
точніше між Москву і Пейпінг. Усю вину 
і відповідальність за фальшиву інтерпрета­
цію позицій югославського комунізму Тіто 
скинув на комуністичний Китай і Альбанію, 
підкреслюючи воднораз, що. із Совстським 
Союзом і з іншими комуністичними країна­
ми Югославія готова жити не тільки в мирі. 
але і в дружбі. Атакуючи Пейпінг і Тірану, 
як дійсних спричннників вище, згаданого 
засудження Югославії, президент Тіто вод-
іі.трп:« Із цим: 'дді'догоди1 Москві ї ДЛЯ ЗДО-

• буття' 'її' прихильносте заатакувая гостро 
' лахіднр ц»ржавк. як1 „головня джерело" те-

nepiiifttbhro Іііжкародного шіпруженняJ під­
тримав у”сі'повніганьополттнчйі вимоги Со-
встського Союзу ft інших комуністичних 

І держня1: ліквідації режиму полковника Мо-
буту в Конго і привернення Цк до влади 
кг\л -прем'єра Яюмумби, переведення пле­
бісциту '*• •АЛьжирїгЯд1 ксАттрс/лею Об'Сдна-

• них Нацтй t бо|ютьбй з реакційними силами 
• а Лаосі; підтриьіувянямн Сіямом і .деякими 
західніми державами'' Всі ці вимоги дово­
дять, що Вістря атаки Тіта еврямоваяе го­
ловним чинам проти ЗДА, і що говорячи 
яро .войовничі кока" Заходу, які буцімто 
налигаються безупяну діяти з „позицій си­
ли". Тіта мав на думці не ного іншого, а 
ТІЛЬКИ американським уряд.. 
• ІІА.% ' іКя”іФ”У и е закінчилося манев­
рування Тіта. Ні другий день після його 

' промови в югославському парлямеиті під 
час обговорювання нового югославського 
п'ятирічного пляну югославський міністер 
фінансів Ніколи Мінцев, який вернув попе­
редньої ночі з Вашингтону., виступив із 
„радісним" повідомленням, що З'сдинені 
Держалн Америки Й інші західні держави 
погодилися фінансувати цей плян своїми 
позиками в сумі 275 мільйонів доларів, із 
чого 100 мільйонів дають ЗДА, 75 мільйо­
нів контрольований Америкою „Міжнарод­
ним Монетарний Фонд" і 100 мільйонів до* 
лярів західньо . європейські балки, значить 
всі ті країни, що їх атакував попереднього 
дня Тіто. як спричннників міжнародного 
напруження. З допомогою цього західнього 
капіталу югославська компартія, мала б 
здійснити побудову комунізму и Югославії 
і піднести національний прибуток країни на 
яких 7 0 г і . 

Майбутнє покаже, наскільки це маневру­
вання Тіта й уділювана йому державами 
вільного світу підтримка б у д у * корисні 
для знищення московсько - комуністичного 
тоталітаризму і встановлення миру та сво­
боди у світі. Реально беручи, під сучасну 
пору, великих надій на те нема. 

Париж. — В останній сво­
їй промові, ген. де Голь на­
віть не згадав про криваві 
дні в Альжирі, що спричини­
ли а самому місті сотку тру 
пів і тисячі ранених, що вня- талиій промові. Це може зро­
били всю грозу ненавистн, я-
ка накопичилась у нещасній 
країні. Для нього ,що ди­
виться на все в аспекті тися­
чолітньої величі Франції, ці 
події с тільки переходовим і 
дрібним епізодом. 

Та з такою оцінкою не згід­
ний французький загал. Вся 
преса — від лівої до правої, 
поминаючи лише засліпле­
них, яких не так вже й бага­
то у саьуй Франції, — ствер­
джує, що остання Його поГзд-
ка й події, що у зв'язку з 
нею відбулися, були ревеля-
цісю. зокрема двох основних 
слрав: 

1) Що т. зв. Французький 
Альжир остаточно мертва 
справа. В це поняття кожен 
вкладе*: свій власний зміст, а-
ле це порожня фраза, коли 
сотки тисяч мусульманів ру­
шають масою проти європей­
ців, коли сотки тисяч євро­
пейців кидаються з ножами 
в руках ни мусульманів, які 
наче б то хочуть бути Й „с" 
повноправними французами. 
Виявилася велика ненависть 
і непроходима пропасть між 
двома етнічними групами аль-
жирсьиого населення. 

2) Що загал мусульмансь­
кого населення хоче самостій­
ності!, що він симпатизує з 
повстанцями й що він про-
никнеинЙ проводом підпілля 
та йому поелушннй. 

Важко сказати .який з цих 
двох фактів важливіший. Ва 
жливі обидва. Другий такі: 
важливіший від першого, бс 
в „Французький Альжир" ма 
ло вже хто вірить у метропо­
лії 1 тут розчарування не та 
ке велике. Далеко більше роз­
чарування в другій справі. 
Після того, як вважалося до 
кованим фактом „заспокосн 
ня" міста Альжнру, вважало 
ся. що мусульманські кварта 
ли спацнфіковані, що підпіль 
ний апарат остаточно знн:це 
ний дразлнвини заходами ДИ 
візії парашутистів ген. Массю, 
—• вибух мусульманського на­
селення був дуже несподіва 
ний. 

Дарма скидати це на „кіль­
кох агітаторів". Рушилась ма­
си, Найбільше кричали жін­
ки, а коли мова про мусуль­
манську масу, то це зна­
чить 'дуже багато. Десятки 
молодих хлопців вмирали о-
хоче задля піднесення само­
стійницького прапору. Це зна­
чить також багато й знаємо 
по собі, що навіть дуже ба­
гато. 

Ген. де Голь зовсім про це 
не згадує. Ні про те. що єв­
ропейське населення Альжн­
ру не хоче співжиття з му-

тягненяя? Загальна сьогодні 
опінія у Франції вважає, що 
це можуть бути тільки пере­
говори з підпіллям. І на це 
натякає де Голь у своїй ос-

бити тільки він, бо пригадай 
мо собі, що два з половиною 
роки тому уступив французь­
кий уряд тільки тому, що 
прем'єр його зважився згада-

Х про можливість перегово-
, навіть не подаючи, на я-

ких умовинах . 
Але сьогодні умовний не 

З , що на початку року. В 
елені, коли приїздили ви­

сланці підпілля, від них ви­
магалося капітуляції. Сьогод­
ні де Голь натякає на розмо­
ви в іншому дусі. Але сьогод­
ні з підпіллям важче говори­
ти. Тоді воно було змушене 
вислати парламентарів тиском 
Населення. Сьогодні ледве чи 

Пастєрнакова 

ПІЗНАННЯ Й ВИКЛИК 
Важливим недоліком в на­

шому культурному і освітньо­
му житті на чужині є недо­
статнє наладнаяня фахової 
критики, яка виходила б а 
основного знання справи і 
об'ектнвности. Це не значить, 
що в нас нема спеціалістів у 
мистецьких і наукових зван­
нях, одначе вони тільки зрід­
ка забирають голос у щоден­
ній пресі. В більшості пишуть 
оцінки - рецензії люди випад­
кові за стандартним плян ом. 
схиляючись то в сторону пе­
ребільшених похвал або — це 
буває рідше — подають нега­
тивну опівдю. Така критика 
буває здебільш а монологом, 
інформує публіку тільки по-
верховно ,не дає глибшої а-
налізи і стимулів до розгор­
нення Дискусії. Це головно 

£ о буде натискати на ^ 4 ^ ™ - " ™ ї££*™ 
Аббаса. А провід підпілля мас 
сьогодні надії на допомогу 
— і то всебічну збоку Пекінгу 
й навіть Москви, не кажучи 

ро давніх арабських союзни. 
та підтримку чорних дер­

жав. 
Де Голь виразно не сказав, 

що він думає робити. Не по­
дав своєї оцінки альжнрськях 
останніх подій. Та й мав ра-

Г. Сьогодні питання сто-
в площині такій: або він 

виграє референдум і тоді змо­
же йти на рішучі потягнен-
ня, або не виграє і тоді вза­
галі вся справа представляти^ 
Меться інакше. 

Ми й далі уважаємо, що де 
Голь виграє референдум, бо 
надто багато є у Франції тих, 
що бажають закінчення війни 
н вірять, що це найуспішніше 
може зробити де Голь. Але 
проти референдуму виступили 

^
)муністи та багато правих, 
есподівано питання „так" чи 

„ні" в ре<ререндумі змінилося 
іншим питанням: чи взагалі 
брати участь в референдумі, 
чи стримаиням від голосуван­
ня висловити свою дезапроба-
ту ДоцьогочасиЬІ політики де 
Голя. яка й досі не довела до 
припинення війни. І тих. іцо' 
стримаються, буде багато. 
. Важко забігати вперед. То­
му тримаймося сьогодні роз­
гляду наявної ситуацй. Вона 
страшенно невиразна. Мало' 
хто вважає, що де Голь про-
валнться в референдумі але, 
ft Уало хто вірить, що тепер 
він вийде з положення1 при 
допомозі політики, яка заз­
нала важкого удару в крива­
вих* подіях в Альжирі й ін­
ших містах території, на якій 
ведеться завзята боротьба вже 
сьомий рік. 

Де Голь думає історично, 
але це не правильно остільки, 
оскільки він думає своїми ка 

дітей, появу яких критики ві 
тають короткою теплою згад 
кою і-пускають „немовля" у 
світ, хай собі якось само дає 
раду. І так без протекції і ре 
комендації, а просто силою 
своєї необхідности, наші дитя, 
чі видання самі пробивають 
собі твердий шлях до україн­
ських родин, до юного чи 
тача. 

Буває, чується нераз нарі­
кання на кволе життя україн­
ської дитячої літератури на 
еміграції, одначе це не цілком 
відповідає правді, хоча тут во­
на .для свого росту, а навіть 
існування, мас доволі важкі 
умови. А втім ,коли порівня­
ти стан дитячих видань у 
іругнх народів, які опини-
ініі. поруч нас за океаном, 

то після зібраних інформа-
цій виявляється .що в ніодній 
з етнічних груп, крім литов 
ців ,на тереиі Америки й Ка­
нади немає окремого видав­
ництва для дитячих книжок, 
аналогічного нашому Об'єд­
нанню Працівників Дитячо 
Літератури (ОПДЛ), немає 
теж постійного дитячого жур­
налу. Лиш в деяких з цнх 
груп появляються неперіодич­
но в малій кількості цикло-
ртилеві дитячі •журнвлігки для 
вжитку суботніх'шкіл. Майже 

З Собетсьної преси 

Вже з перших днів нашої 
скитальщння українські педа­
гоги і письменники звернули 
увагу на діти, яких доля за­
ставила жити на довго, мож­
ливо на завжди, серед чужого 
оточення в чужих краях. І 
вже а Німеччині заснували 
ОПДЛ, яке стало видавати у-
країнські дитячі кнвжочки і 
журнал „Малі Друзі", що по­
чав виходити у Львові. Усе з 
думкою ,щоби наші діти ие 
відчужувались від рідної мо­
ви, від рідного друкованого 
слова, щоби його несли зі со­
бою як Євшан-зілля, як охо­
рону перед чужою стихією. 
До цієї праці приступили теж 
найкращі українські малярі 
ілюстратори. І до сьогодні 
ОПДЛ не припиним: своєї 
діяльности, хоча всім відомо, 
серед яких обставин прихо-
диться кільком не то ентузі-
ястам, а, просто фанатикам 
справи вести ту жертвенну і 
місійну працю. 

Крім того вже з перших ро. 
ків вашого виїзду з Европи 
друкуються в різних частинах 
світу кілька українських ди­
тячих журналів, з яких най­
більш поширена і добре реда­
гована „Веселка'-, що вже 
шість років виходить при 
„Свободі" заходом Українсь­
кого Народного Союзу. І ко­
ли сьогодні, майже в кожній 
українській хаті, де с діти, на 
почесному місці є бібліотечні 
полички з українськими кни­
жками, коли побіч них ле­
жать теж оправлені річники 
.Веселки" і других журналів 

1»_ця..с jugntoM не тільки ку 
льтурн ТІ мешканців, а перед-
/сім доказом сильного бажан­
ня вдержати наші діти при у-
країнській спільноті, це знак 
непохитної віри у наше віль­
не завтра, в якому сьогодніш­
нє наше молоде покоління 
нас відіграти історичну ролю 

А проте, це не означає, що 
нам можна зупинитися на до­
сягнутому. Навпаки, нам слід 
йти все вперед у шуканні но-
іих ідей, гем, творчої насна­
ги і найціннішого в дитячії 
літературі — цікавости. Для 

всі новоприбулі поселенці ко- цього письменникам меобхід 
ристають з ІмпбртЬваних єв­
ропейських книжок, навіть з 
країв окупованих совстоькою 
Владою. Стан їх Идтянх Шкіл 
та розватЬ'ві і виховні імпре­
зи теж нУ- досягають нашого 
рівня. 

Виринає питання, чи ж би 
ті н«ШІ найближчі тут еусідя, 
подібно як і' Ми жертви націо­
нальної трагедії, менше до­
рожили своїм молодим поко­
лінням і заздалегідь вже по­
годжувались з тим. що його 
в недалекій майбутності втра 

не знання складної психікі 
сьогоднішньої української,ди-, 
міни на чужині. При тому 
треба теж брати до уваги чуг 
жомовні дитячі книжки, а то 
Й укі^аїИсікІ еоастські видан­
ня, які цопадають в руки на­
ших дітей. Немає теж сумніву 
що українська дитяча літера 
тура на еміграції мусить ма 
ти деякий зв'язок із сучас­
ністю, годі ж бо жити ло­
йовому, а думати й далі по-
старому. Годі теж оглядатись 
тільки за пройденим, ігнору 
вати сьогоднішнє і цілком и< тятв. тому й иема змислу бо 

тєгоріями; адже категорії лу-j рсги«ь • за їх душі і плисти думати про завтрішне ,в яко 
мання поневоленого народу проти течії? Які б не б у л и ^ у власне будуть жити наш 

АГРОНОМІ! ВТІКАЮТЬ 
З КОЛГОСПІВ 

Для людини з високою ос­
вітою праця в колгоспній си­
стемі є тепер в СССР під кож­
ним оглядом невигідною, вна­
слідок чого фахівці масово ті­
кають з колгоспів. ІСалінінсь-
ке обласне статистичне управ­
ління оприлюднює такі дані: 
в області є 5.429 агрономи, 
юотехніків і ветеринарів, але 
з них у колгоспах і радгоспах 
працюють кругло тільки ді.і 
з половиною тнсл”чС бо 2,7Ь0 
перейшли в так звану . сферу 
обслужування". Кореспондент 
„Ізвсстій" (з 10 грудня ц. р.) 
в статті „Розмова, .про кол­
госпного фахівця'1'- пише:-
..Входиш до трамвая. Кондук­
торка .простягає білет. Не по­
думайте, що це звичайний со­
бі працівник транспорту: вона 
мас диплом зоотехніка і 11 
років працювала в МТС. Дів­
чина . листоноша приносять 
пошту, і в розмові'з нею ви з 
подивом довідуєтесь, що во­
на — агроном! І так на кож­
ному кроці. . ." —• Як же ПО­
ЯСНЮЄ це явище масової втечі 
фахівців із колгоспів корес­
пондент? — „Ми не скажемо 
тут нічого нового, '— пише 
:йн, — про це говорилось 1 
писалось тисячу разів, але 
пряходитьсл повторити тися­
чу перший: фахіиців у кол­
госпах обертають на канцеля­
ристів, статистиків, приділю-
ють їм ролю мовчазних по-
[іадників, з якими ніхто не 
рахується..." 

„НЛЗАР СТВДОЛЯ" 

Понад 30 років композитор 
К.Данькевич опрацьовує свою 
„Шевченкіану". Ще в 1929 р. 
він написав два романси иа 
слова Т. Шевченка. До 125-
річчя з дня народження поета 
створив балет „Лілею" і напи­
сав симфонічну оперу „Тарас 
Шевченко", а тепер закінчив 
свій новий твір - оперу ,Ла­
зар Стодоля". П'сса . Назар 
Стодоля" Т4 Шевченка намі­
чалася до постави в Петір- • 
бурзі ще в 1843 році, але ви- ' 
става тоді не відбулася. З а-
чаторських сцен на велику 
сцену вийшла вона тільки -в 
18ТГ році. Згодом ця п'«*я' 
ввійшла в репертуар всіх ук- -
оаїнськнх театрів. Компози­
тор Данькеннч у роботі над 
новою оперою спирався ,иа 
лібретто Л. Пгждславичи^^т,.„ 
знавця історії українського 
театру, який дописав одну 
дію, що її немає у Т. Шев­
ченка. Ця перша, дія. створе­
на на основі реплік дійових 
осіб у п'ссі, мас посилювати 
образи Назара, Галі,.Хоми та 
Гната . 

діти як зрілі громадяни. В 
творах для наших дітей відчу 

ропейців, що ледве чи може 
бути мова про співжиття. В 
сучасній атмосерері годі собі 
уявити, як може дійти до зго­
ди й миру між двома спіль­
нотами. Годі собі уявити, що 
будь-яка частина мусульман­
ської еліти піде на співпрацю 
з французами, поминаючи 
підпілля, чи проти його волі. 

Певно, ген. де Голь вийшов 
з цієї проби особисто дуже ус. 
пішно. Він повівся в своєму 
стилі. Але, яка з цього ко­
ристь?'Хіба одна: що він здо­
будеться иа рішучі потягнен­
і й і своїм авторитетом зму­
сить загал європейського на­
селення Альжнру прийняти 
ці потягнення. 

Які ж це можуть бути по-

Франції в розбудову Альжнру совість не затінена ще бай-
зобов'язус всіх і мусить пере- лужністю до справи вихован-
конати мусульман, що цей,ня наших дітей в рідному 
вклад їм потрібний, а тому во- дусі 
ни повинні триматися Франції. 

Але ж ясно, що не так ду­
мають альжнрці. Вони взага­
лі далеко менше думають, бо 
більше живуть пристрастю иє-
наввсти, яка може за кілька 

тематики, до того ж вони у 
більшості традиційно фолк-
льорні, тоді коли діапазон за­
цікавлень наших дітей вже 
далеко вийшов поза обмеже­
ний кількома популярними 
перзоважами тваринний світ, 

дин журналіст, що де Голь А втім, і старі питання мож-
мас шляхетну й правильну на і треба розв'язувати по-

новому, свіжо і оригінально. 
Мало в наших журналах є 

матеріялу для молодших до­
шкільних Дітей, які тільки 
вивчають рину мову; їм тре­
ба віршиків коротких, дзвін­
ких, лічилок, скоромовок, 
приказок, ие завжди логічних 

\ 

ручних робіт. Мало в нас за­
ступлена пісенна творчість 
для дітей, вони дуже рідко 
співають, хіба що иа літніх 
таборах і тоді користають зі 
старого, вже давно переспіва­
ного репертуару. Відчуваєть­
ся великий брак' сценічних 
п'єс і коротких одноактівок та 
інсценізацій для театральних 
і лялькових вистав. Старші 
діти радо читали б кннжхя і 
статті пізнавального характе­
ру в роді ,,сасне фікшєн", я-
ких стільки друкується в чу­
жих дитячих журналах і пе­
редасться в радіових і теле­
візійних програмах. Чи не по­
пробувати б видавати пере­
кладну на українську мову 
дитячу літературу других на­
родів, головно пригодницьку 

і зразки настільних і рухливих і весело - сюжетну, бо вкінці 
ігор та деякі зайняття для' (Закінчення яа crop. 3-ій) 

Іииь — 

Ярослав Зубаль 

ЗИМА У ЛІСІ 

що діється довкола нього, і 
І як слід оцінювати. Входжу до 
І старого, рідкого соснового де-

ревостану з підростом смере­
ки. Я вже близько бічного ка­
налу, що пливе плитним рус­
лом, а далі вглиб лісу щораз 
глибшим яром, де люблять 
бувати качки, бо там тепло і 
у і сил ми вода не замерзає. 

ajCy обережно трохи далі 
від .берега, бо качки дуже 
чуйні. Виходжу на поляну се­
ред* старого бору. Тут наче в 
святині. Проміння сонця від­
бивається від крнштвлево-бі-
лото снігу на гіллях дерев. 
Яки краса в цьому зимовому 
царстві, який могутній чар іде 
від нього на самітню людину! 
Вам здасться, що ви в зовсім 
іншому, казковому світі, да­
леко від людського гамору, 
від турбот життя. Де-не-де у 
верховітті високих дерев ВИД­
НО маленьких пташок, що ве­
село скачуть з гілки на гіл­
ку і ледве чутно цвірінька­
ють, як срібні дзвіночки на 
ялинці, і Стою і приглядаюся 
цим чарам природи, забувши 
про ціль своєї Виправи. 

Стрлс&:о з себе казкові ис 

І режнвання і бреду поволі сні­
гом до знаного місця. Зразу 
бокую від яру, а опісля збли­
жаюсь до нього. Яких 50 мет­
рів іду вже хильцем. Аж то­
ді зал вдовую рушницю, при­
тискаю її до себе і щокілька 
кроків спиняюсь, прнслухову-
ючись. Нічого не чути, все 
ніби завмерло. В глибокому 
снігу можна йти безшелесно, 
але всеж треба вважати, щоб 
себе ие зрадити. Вкінці падаю 
на коліна і так повзу до бере­
га яру. Один необачний рух і 
все пропало. Щокілька кро­
ків вихиляю голову з-за гру­
бих стовбурів сосон. По кіль­
кох підглядах серце забилося 
живіше: на білому покривалі 
снігу видніють темні цятки. 
Підсуваюся ближче і нарахо­
вую сім штук. Це переважно 
качури. їх легко пізнати, бо 
мають довгі, темвозелєні шиї 
і пестро упірені. Один біль­
ший качур, видно, сторож ста­
да, раз-у-раз підносить голо­
ву і розглядається иа всі бо­
ки. Решта жваво бовта ют ьс я 
у воді, в малому плесі неза­
мерзлої води, занурюються, 
виставляючи на поверхню 

зад і лапки. 
Якийсь час приглядаюся, 

тримаючи око на качурі-сто­
рожі, що стоїть окремо иа бе-
ріжку, на вищому місці обсер­
ватора. Мороз зачинає добре 
щипати, мої руки вже закос­
теніли, бо я не можу рухати­
ся, щоб дещо розігрітися. 

Вибравши відповідний мо­
мент, виходжу раптом із-за 
сосни й прицілююся. Стадо з 
диким вереском зривається і 
підносяться вгору. Беру иа 
мушку одного качура, а зараз 
потім другого. Мені робиться 
гаряче, серце б'с молотом у 
грудях, та я рад. бо два птахи 
безвладно гепають На сніг. 
Решта відлітає і ще здалека 
чути їх переляканий крик. 

Як гук грому, обидва по­
стріли розрізали лісову тишу, 
і здасться розвіявся увесь чар 
зимової казки. Гомін понісся 
далеко лісами-бораяи. Відіз­
валися ft Лісові поліцисти-сой­
ки Я не сходжу, а зсуваюся 

з берега до ярку, не зважаючи 
на те, що в халявах і за ков-
нірем повно снігу. Цього я не 
чую. збираючи свою здобичу 
Цс ;к мій перший дублет - -

дві штуки за одним прицілом. 
Я спішу на друге місце, де 

глибока вода не замерзла бі­
ля шлюзи. Тут важчий під­
хід, бо це широка гола лука. 
Здобич залишаю иа дереві, а 
сам маневрую таи, щоб підсу­
нутися иеспостережно. хова­
ючися поза шлюзокх Маючи 
вже певний успіх, поводжуся 
дещо сміливіше. Я вже на да­
лечині стрілу, за яких 50 мет­
рів від шлюзи. Заладуваашн 
перед тим рушницю, вже не 
дбаю про обережність, іду 
сміливо. Нарешті метушня — 
і з криком зрпвастьсл стадо. 
Спокійно прицілююся, і знову 
два качури падають важко 
иа сніг. Прясмно, що все це 
качури, бо мисливці нерадо 
стріляють до самиць. 

Збираю все разам і йду до­
дому. Та по дорозі завертаю 
ще до одного місця під моло­
дим ліском, де часом бувають 
качкв. Зриваються три. одну 
з них спускяю вниз. Я вдо­
волений, бо маю п'ять на сво­
єму конті - це • вищих лісах 
ие злпи виелід. 

Вертаюся до тєтстоТ хети, 
оСвйшашй трофеями. 



Посвячеиші та відкриття дому ОДУМ-у 
в Шикаго 

го голову Міннеаполіської 
філЦ. Марію Шкреоець та Га­
лину Бо як о — членів управи 
Шякаґовськоі Філії. 

що пожертвували певну суму 
на купівлю дому та тям. що 
працювали при ремонтові. Фі­
лія ОДУМ-у в подяку аа пра­
цю при ремонті дому дякува­
ла Ботвннові Луці, керівни­
кові ремонту, найстаршому 
робітникові віком п. Луппо 
Кузьмі та Завсртаплові Пав­
лові, та вручила букети кві­
тів разом з Грамотами. Вдяч­
носте. Управа філії нагороди­
ла Юних ОДУМівців, в біль-

фортепіяні грали Людмила та З НАШИХ БУДНІВ 
Рксана Ревеики, Людмила g і — 
Мирутенко та Тамара Дмнт-
ренко, на акордіоні Люся Пет-

Складено подяку всім „>,. Й*нко та виконали Юні ОДЇ 
іМ-івці під акомпаніямент Ма­
рії Пилипенко два танці ..Хо- ж ^ й й н я ^ п І л "знаком дме 
повід та „Гопак колом . Ма- М 1 У Л «,„., „„Zl.-„~„..~~S . . . 
рія Пилипенко і Розмирі Ама- "У"*' **У запогаткував, ги 
діо виконали на акордіонах ••* к * u *а в на сторінках 
.Легку кaвaлepiю,• Суппе та ..Свободи д-р Любомир 
п'язанку українських пісень- Ортинський: дискусії, що 
Гуморист Гриць Мотика в\я~.т крутиться довкола твер 

СТАРОРІЧНІ РОЗДУМУВАННЯ 
Старий рік кінгить свос лять — це ясно. Ніби, за 

ш,о мають нас кохати?.. За 

читав фейлетон „Як направ­
ляли дім ОДУМ-у". На закін­
чення квартет філії Марія Пи­
липенко. Марія Шкреоець. 
Галина Бойко і Олена Павел-
ко ьиконали „Білі каштани", 
слова А. Мелешка, муз. Май-
бороди й народню пісню ..Ска­
жи мені, правду", а на про­
хання гостей мусілн відспіва­
ти „Червоні маки" і „Ой у по­
лі". 

Іван Полтавченко 

дження, що нас, українців, 
мовляв, ніхто не любить. 
І гому воно так с, гому 
нам діється така кривда? 
Не люблять нас наші 
вороги, що їх масмо біль­
ше, як нам треба, та й не 
Так дуже люблять нас на­
ші приятелі, яких масмо 
так мало. 

Що вороги нас не люб-
W — 1 

1 * * * * ! ДТРОЯТІ Увага ! 

Традиційні 
ВИШИВАНІ ВЕЧЕГНИЦІ 

63-го Відділу 
Союзу Українок у Дітройті, Миш., 

• і Д <» У Л У Т и с її 

в суботу, 21-го січня 1961 р. 
в залях 

ФІ:ДКРАІШ УКРАЇНЦІВ СТКПТУ мишнм-.іі. 
пр:і аул. Кяриентер, на сході міста. 

• • і 

Щоб дати можність якнайширшим кругам НЛ.ЧТІІ участь 
у згаданих Вечерннцях, а зокрема молоді, яку дуже радо 
вітаємо на наших імпрезах, проголошусмо. що цим разом 
порагчасмо убирати теж і різні регіональні строї України. 
або їх частини відповідно приміщені до суконь 

Отже ДО ПОБАЧЕННЯ на ВИШИВАНИХ ВЕЧЕРНН­
ЦЯХ вЗ-го ВІДДІЛ У СТА в Дітропті: 

ПІЗНАННЯ Й ВИКЛИК 
(Закіпчення si ст. 2-ої) 

право на ним шляхом можна б спільно наші діти мають 
радість з читання книжок і 
на щирий сміх, що йде в парі 
з їх фізичним і духовим роз-

Ерест Дзюбинський, які рів- в и т к о м ДлЯ ознайомлення 
ночасно складали певні сумні . л м о ж н а л 
на дім ОДУМ-у. а п. Вестсров- \ 2 £ Z ^ , * $ **?,£ ,кслід вивчати 
л о К З а ^ й л о Л Н п Муха. М"|раїнської дитячої літератури стецькоі прози, в 
Домашсвський замість поба- на чужі мови 

накреслювати напрямні для 
покращання рівня друковано 
го слова, призначеного нашим 
дітям. За вказівками і пора­
дою старших, вони зможуть 

закони ми-

жань склали грошові поже|л-
вн. Також виступали з приві­
тами всі члени президії, і та­
кож вносили пожертви. 

В кінці говорив голова Цен­
трального Комітету ОДУМ-у 
Свген Федоренко. Він закли­
кав громадянство більше заці­
кавитись молоддю. Пропону­
вав створити т-во прихильни­
ків ОДУМ-і, як це мають інші 
молодечі організації молоді. 

Після перерви почалася ми­
стецька частина, якою керу­
вав Ярослав Меркело. В мис­
тецьку частину входили де-
клямації Юного ОДУМ-у Пе­
тра Бойка, Скиби Андрія. Ва­
силя Ковальчука. Валі Поши-
яаннк. Любн Литус. та членів 
старшого ОДУЦ-У Стефи Ко-

Для цього, шоб оновити й 
поширити творчий обрій в 
нашій дитячій літературі, що­
би виповнити її більшою внут­
рішньою силою, слід приєд­
нати до праці у тій важливій 
ділянці письменників молод­
шого ПОКОЛІННЯ. 11 яких t 
більш*свіже і сучасне бачен 
ня світу і які, не зриваючи : 
традицією і національним ко 
льоритом. внесуть в днт:іч 
твори більше таланту, фанта 
зії і подиху нового часу. Дл: 
створення нових кадрів мо.1о 
іих -письменників і їх росг 
багато могли б допомогл 
кожнорічні зіздп ппсьмензіи 
ків і працівників дитячої лі 

вальчук і Олени Павелко^На^тег^туріг: іл «кях^ Див”УсіЛ-

П О Д Я К А 
Щсю дорогою' складаємо щиру подяку 

ПОДОРОЛШІЙ АГЕНЦІЇ 

Kowbasniuk - Shumeyko 
в Н Ю НОРКУ 

за дуже дбайливе полагодження імІграціЛннх справ 
в спровадженні нашої мами з України до Америки. 

д-р Степан і Сгепанія ВОРОХИ зі синами 

та знайомитися з надбаннями 
світової дитячої літератури. 
Батьківські шкільні комітети 
можуть в програму свосї ді-
яльности включити теж дис­
кусії з вчителями і видавця 
ми на тему книжок, які чи­
тають їх діти і якими т]>еба 
поповнювати шкільні і дома­
шні бібліотеки. Це головно і 
часі місяця книжки та циклю 
Різдвяних Свят. 

Ми масмо за собою успіш 
ияії досвід, масмо невикори 
стані ще вповні можлнвост. 
щоби спільним зусиллям да 
ти нашим дітям иовноціин 
книжки і журнали, такі, щ 
вони, читаючи їх, будуть пере 
конині, що чим більше їх 41. 
тати, тим більше будуть зн:іт 
І чим більше будуть знаті 
тим більше схочуть їх чи 
тати. 

Аранжер: Інж. А. ВОНТОРСЬКИП 
Оркестра. В. БОСОГО 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ 
ДЕБЮТАНТОК 

Зголошении 
ПП ДКПІОТАНТОК 

припмас 
Ін;:. Л. ДЯЧКШСО 

листовно 1 телефонічно на 
адресу: 

3837 N. Park Avenue 
Philadelphia 40, P a 

і ЙА СВЯТОЧНИЙ СЕЗОН! » 
За добрим і дешевим ПОДАРУНКОМ, 

F* не забудьте зайти до ФІРМИ 

і Second Avenue Jewelers 
І 133 SECOND AVENUE 
і New York 3, N. Y. 
І Власник - Теодозій ПІДГОРОДЕЦЬКИИ 
fl — поручас — 

• неликан иибір ЮВЕЛІРНИХ ВИРОБГВ, пиконус спеція.іьиі ЗА-

Ж МОВЛЕННЯ, швайцарські ГОДИННИКИ: LONGINfe, OMEGA, 

З TISSOT, СУМА та другі; 

• МАШИНКИ до ПИСАННЯ — на англійській та українській 

кг мовах; , 

• Короткохвнлеві РАЛЮ-АНАРАТИ: ТЕІ.М UNKEN, BLAUPUNKT, 

З NORMANDIE, PHILUPS від 5 49.95; 

£ Великий вибір різних РІЗДВЯНУX ПОДАРКІВ. 
й - - ® 
Й < - АРТИСТИЧНІ ГРАВІРУГЛННЯ - > 
Ж БЕЗПЛАТНО. 
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MALVINA LESHOCK, Pianist 
Carnegie Recital Hall 
154 W. 57th Street — New York 

(Hi.fate at Carnecir Hall 2 week* be­
fore concert ami at Carnegie Recital 
Hall the Jay >>t perlormance. 

TICKETS: $2.00 
(Tax inclndcd) 
МЛІІ order* — Joseph BE1NHORN 109 W. 42nd Street 
Phone: LO 5-5843 New York 36. N. Y. 

те, що їх всіх поголовно 
знищимо, зітрем на порох, 
згідно з текстом українсь­
кого національного гимну, 
що голосить: „Згинуть ка­
ші воріженьки, як роса на 
сонці!" Вправді, про їхню 
загибіль співається в на­
шому гимні еемно, делі­
катно і в поетиеній формі: 
„воріженьки", ,як роса на 
сонці", — проте, це не мі­
няє факту, що ворогам бу­
де каплигка. 

Більше прикрим і заплу­
таним питанням с інший 
факт: що нас не долюбля-
ють теж наші приятелі... 
Вони то ніби нас люблять, 
але якось так слабо, ане-
мігно, що з тієї любови 
ніяк не може вродитись 
вільна й незалежна Укра­
їна. Принаймні так безна­
дійно стоять наші справи 
на теремі Об'єднаних Ні-
цій. Як досі, тільки деле­
гат Національного Китаю 
виступив прилюдно з деи-
лярацісю любови до Укра­
їни, на жаль, цс такий лю­
бовних , що нині ще сидить 
на кріселку і щось репре­
зентує, але завтра, ги, ска­
жімо, еерез рік, може ра­
зом із нцми маніфестувати 
під будинком ОН проти 
приїзду Чусп • лая .-.. Ви­
дасться мені, що таким 
самим сезоновим любовни-
ком буде й делегат Філіп­
пін, xoz я йому зла не ба­
жаю, бо він хлопець від­
важний — не злякався 
Микитиного геревика. 

Воно, правда, злегка за­
лицявся до нас прем'єр Ка­
нади Ціфенбейкер, але на­
ші канадійські земляки 
пояснили мені, ию це, мов­
ляв, зі cTvaxy! Що наші а 
Канаді такі мохріі, що якби 
пан Діфєнбейкер не РИІ.И-
мув був про волелюбний 
український нарід, то не 
мав би еого вертатись до­
дому! Окей!.. Залицявся 
канадієць, зідхав філіппі­
нець, оевідеався кмтасцщ, 
— але ж де решта кавалі-
рів із вільного світу?! Де 
ці наші добрі та вірні дру­
зі, що так гарно декляму-
ють про свою любов до 
України на наших парадах, 
маніфестаціях, пікніках, 
— зокрема перед вибора­
ми! Чому вони такі несталі 
в своїх любовних поеуван-
нях до нас? . .Та ж ми такі 
милі, симпатигні, так су­
дово співаємо, танцюємо, 
малюємо писанки, ми ж 
офіруєм їм наше еєрис щи­
ро.відважно, „як на таріл­
ці", на гуцульській, різь­
бленій тарілці, ще й виши­
ваним рушниеком перев'я­
зане! 

А врешті — де ці прия­
телі, яких наш достойний 
ювілят, Український Кон­
гресовий Комітет Америки, 
вже 20 років освідомляє й 
загріває до любови англо­
мовною літературою, л е-
тю z нами, брошурами?.. 
Що ж ... ,Да милування 
— нс*а силування", каже 
народна мудрість. Вони, ці 
нЛші приятелі, шлюбу з 
нами не брали і контракту 
не підписували. А хоі би і 
взяли шлюб, то в Америці 

> с мода на розводи . . . 

Та мене зовсім не дивує * : | ; ф і Ф І # і # 1 І І * І І : і ) : Ф ' 
і не турбує те, що вороги я 
нас не люблять, а приятелі \ 
розлюбили. Мене більш' J 

•є те, гому ми самі се-'І 
не любимо, або, літера-{І 
ною мовою сказавиш,'11 

— гому ненавидимо один 11 
одного?! <Ут, на цю тему j 
варто ядеаги дискусію на!; 
сторінках „Свободи"! Але*і 
вже не тепер, в ці ювілсн-\\ 
мо • евлтогні дні, коли 
гіздво за плєгими. коли 
вже нам вгувасться радіс­
ний гомін колядок і різдвя­
них дзвонів. Тоді, МОЖ", 
еідложимо цю дискусію до 
сірих буднів, після ювілею 
УККА, по Новпму Році? .. 

І к є р 

GENERAL PARCEL & TRAVEL CO., Inc. 
LICENSED BY INTOURIST 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн ЕВРОІГИ А других. 
Корнгтуатесь р е д у т а м ВІДПОВІДАЛЬНОЇ, ВВІЧЛИВОЇ І СКОРОЇ ФІРМІ! 

135 West 14th S t — NEW YORK 11, N. Y — CHelsea 3-2583 
141 Second Ave. — NEW YORK CITY — P. Ганкевнч — Tel.: OR 5-7430 
Відкрито: ЩОДЕННО — від »Ю0 до 6:00 ввч.; в НЕДІЛІ — від 9:00 до 4:00 

НАШІ ВІДДІЛИ: ^ , , . . . . . . . . . . 

іиццч»и^<ччич^еч:ч<<чч:ч:иччл€ч:ччлеч^сцч:чіцчіцчічічічі»чцкиІ 

БАЖАЮЧИ 

ВЕСЕЛОГО РІЗДВА ХРИСТОВОГО^ 
та 

ЩАСЛИВОГО'нового РОКУ 
я щиро дякую. 

всім Громадянам, які пішли за кличем: 

..СВІЙ ДО СВОГО" , 
і зояішш до 

' G O U R M E T L I Q U O R 
& DELICASSES QUALITY" 

і тим самим мене піддержали. 

Юрій ІВАНКІВ 
1004 Clinton Avenue ~ IRVINGTON, & « £ , « £ 

Tel.: ES 2-6134 

> к і ' м і к i .Kiin її \!•<> її СХИОЗ — їй-: С У Т О л к м ш . і ' л . 
ПІЧНА УКРАЇНСЬКА ПГЛТС'ЬКЛ ОРГАІШАЦІЯ. СТАТИ О 
Ч.ІКМОМ — ЦК НК ТІЛЬКИ :іАГ.к:іІІКЧП Пі СКВЕ І ВАНІНХ 
РІДІПІХ МАТКРІЯЛЬНО. ЦЕ ЛНАЧИТЬ БЛТІІ СПІВВЛАСНИ­
КОМ ЙОГО НАДБАНЬ І Kill.Ill- \ І п ЧИ БУТИ ВИБРАНИМ 

В ЙОГО КЕРІВНІ ОРГАНИ. 



Нолядки на радіо 
в Лімінгтоні, Онт. 
Лімінґтон Онтаріо. - Сен 

мггар 504 Відділу УНСоюзу 
!вгси Парна повідомляє, пі 

місцева радіова стація CIST 
(710 колоцаклів) на Різдво 
7-го січня від год. 4:30 до 5:00 
tb полудні за східнім стан 
артшім часом надаватиме ук-
ш'нські колядки під час ок-
>смої Різдвяної програми. Ко­
лядки надаватимуть і 8-го 
ічня від 10:30 до 11:00 перед 

іолуднсм. Цю стацію чути і а 
північних стейтах ЗДА. * 


